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)، ترکیبینامه واژه، 3(فارسی :جز ها، درست آمده است؛ به ها، در مقابل آن واژه همةمعني ] 1[ .1

خت شاهي) (كُرند: اسب زرد و بور)) (اورنگ: ت2)باسق: باليده) (حليه: زينت) (1

رزه: خشمگين) (دارالملك: پايتخت)) (گ4گاه)) (مطاع: فرمانروا) (نظاره: ن3

)، ترکیبینامه ، واژه3(فارسی است؟ نادرستمعني چند واژه، ] 2[ .2

) (وجه: ذات) (مزيد: زياد): بادهاي بسيار گرمسمومشده) (مأوا: جايگاه) (سفله: فرومايه) ( جمال) (شفيع: شفاعت نيرو) (قسيم: صاحب (قوت: 

) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

)46صفحۀ ، 6درس ، 3(فارسی شود؟ املايي يافت مي غلطعبارت  كدامدر ] 3[ .3

گوي.ان ايشان غريب بودي، حال خود بازچون به خدمت او آمدم ترحيبي فرمود و گفت: تو در مي )1

ل دشمنان به چه تأويل وقوف افتد؟) مصالح اطراف و حوادث نواحي چگونه معلوم شود، و بر احوا2

دهد. يشمرد و آتش فراغِ تو را به آب وصال او تسكين م ) مودت او از وصلت تو عوض مي3

كه منسوب به خانه شاگردي هم هست.ا ) اگر مواجب نو هم مرحمت فرمايند، امر، امر والاست چر4

)71صفحۀ ، 9درس ، 3(فارسی املايي وجود دارد؟ غلطدر كدام بيت، ] 4[ .4

مـرقت از ديوانگانـــــهي در فــــگانمـگانگـــــربت از بيــــگهي در ق )1

به هر قالب كه در شد جان جان كردون روان كردــان چ) ز بحرش بحر حيو2

ش را كه پاية همت بلند بودــــدروي) راضي نشد كه تكيه زند بر سرير ملك3

رد نزديكش عبورــــارد كــــكس نيهانگاه ستورــندش در نــب كنــــ) ش4

)81و  69های  صفحه،  9و  8های  درس، 3(فارسی در كدام گروه، انتساب آثار به نويسندگان آن همگي درست است؟] 5[ .5

 (كليله و دمنه: نصراالله منشي) (مثنوي معنوي: مولوي) )1

) (قصة شيرين فرهاد: وحشي بافقي) (كوير: علي شريعتي)2

ل درخت در شب باران: شفيعي كدكني)العشق: عين القضات همداني) (مثحقيق) (في 3

الاوليا: عطّار) ة) (بخاراي من  من: محمد بهمن بيگي) (تذكر4

)57، صفحۀ 7درس ، 3(فارسی بيت زير، سرودة كيست؟] 6[ .6

»نگيخت از سنگ كوهسارانباز آ كه در هوايت خاموشي جنونم/ فريادها برا«

) م. سرشك2هوشنگ ابتهاج )1

) زيب النسّا4) صائب تبريزي3

، آرایه، ترکیبی)3(فارسی هاي بيت زير، در كدام گزينه تماماً درست آمده است؟ آرايه] 7[ .7

 »درد خندة دلگشاي تو ساي تو/ پردة غنچه مي رةّ مشكدهد ط تاب بنفشه مي«

آرايي جناس، ايهام تناسب، واج ) استعاره، كنايه، 2  آميزي  استعاره، تشبيه، اسلوب معادله، حس ) تشخيص، 1

آميزي، تضاد، كنايه ) استعاره، تشبيه، حس4  ) تشخيص، تشبيه، كنايه، اسلوب معادله، جناس 3

فارسي دوازدهم 1 آزمون 
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ترکیبی) ،3(فارسی به ترتيب، در كدام ابيات آمده است؟» جناس، تشبيه، حسن تعليل، كنايه و ايهام«هاي آرايه] 8[ .8

دام خواهي لب را مكيد بايدــــعيش مالف) عشرت به كام خواهي آيينه را به بر گير
گلزار تو از اشك چو گلنار من استكاب ش مرانـــدر خويب) باغبان همچو نسيمم ز 

داييــــروانه صـــــهرگز نشنيديم ز پوزي عشق استـــل ز نوآمــــج) ناليدن بلب
ذيرمــنتّ پـــــد مـــرم زنــــوگر تيتش نگيرمـــشد دســــر كــــد) به تيرم گ

انجم به پاي او ريزد واهرـــج هـــــهمرده برنيامده چرخـروس خاوري از پــــهـ) ع
) ب، هـ، د، ج، الف2) د، ب، ج، الف، هـ1
) ب، هـ، ج، د، الف4هـ، ج، الف  ) د، ب،3

)67مشابه صفحۀ ، 8 درس، 3(فارسی كاررفته است؟ به» تشبيه و تلميح«در كدام بيت، هردو آراية ] 9[ .9

ان باز درگرفتــــــوق پردگيـــبازار شتـرفـاشت پرده شمعم و پروانه پر گبرد )1
اهي به برگرفتــــابري به هم برآمد و م) شمعِ طرب شكفت در آغوش اشك و آه2
وش برگرفتاين زلف و شانه خواهدم از دي كرد از او فلكـــ) بار غمي كه شانه ته3
حر گرفتـــن آه ســــشمع دلي كه دامفت با نسيم صبحــص ستاره) چشمك زند 4

)16و  15های      ، صفحه1درس ، 3(فارسی :جز فظي يا معنوي صورت گرفته است، بهدر همة ابيات، حذف فعل به قرينة ل] 10[ .10

ا به تو اميدوارــــــنياز م ا بيــــورتو ز مه تو مستظهريمـــغي ما ب) گر تو ز ما فار1
رين گوارــــروي ترش گر كني تلخ تو شيايش استــ) تيغ جفا گر زني ضرب تو آس2
زندش بر كنار ة چشم است و موج ميچشمرودش تا به سقف ) آتش آه است و دود مي3
داوندگارـده را داغ خـــــــر بود بنــــفخشق در تو مؤثّر شودــــ) سعدي اگر داغ ع4

)47صفحۀ مشابه ، 6درس ، 3(فارسی است؟ متفاوتدر كدام بيت »را«كاركرد] 11[ .11

روز را خيره شود چشم چو رخ بنماييود روي چو در وي نگريـــ) ماه را زرد ش1
ر دو حاصلــــن هـــــندارم من يكي زيد عشق را يارـــشق بايــــــزل را عــــــ) غ2
ا هرجا كه يار آنجا بود آنجا بودش مــــعي) ديگران را عيش و شادي گرچه در صحرا بود3
ق لب شكربارشــــيرين ز عقيــــو آب شرود از رفتارش ل ميــــرو را پاي به گــــ) س4

)55و  54ی     ها ، صفحه7درس ، 3(فارسی شده در ابيات زير، به ترتيب كدام است؟ هاي مشخص نقش واژه] 12[ .12

اش نام نهادند خون دل شاهان كه ميبا خاك عجين آمد و از تاك عيان شد«
اش نام نهادند پي فرخندهآن خضر كه آيين طريق از نفس پير مغان يافت

) مسند، صفت، قيد2) نهاد، صفت، قيد1
اليه، مسند ) نهاد، مضاف4اليه، مسند ) مسند، مضاف3

)36، صفحۀ 5درس ، 3(فارسی ؟وجود دارد»اضافي«و » وصفي«در شعر زير، به ترتيب چند تركيب] 13[ .13

من كه از بازترين پنجره با مردم اين ناحيه صحبت كردم/ حرفي از جنس زمان نشنيدم/ كسي از ديدن يك باغچه مجذوب نشد/ هيچ«
»گيرد. اي را سر يك مزرعه جدي نگرفت/ من به اندازة يك ابر دلم مي كس زاغچه

) پنج، شش2) پنج، پنج1
شش، شش )4) شش، پنج3

)14، صفحۀ 1درس ، 3(فارسی ؟شود نميمفهوم بيت زير، از كدام گزينه دريافت ] 14[ .14

»بر شد، خبري باز نيامدـــان را كه خــــكبرانندــــخ بش بيــــاين مدعيان در طل«
خبري را رده گرفتند به من بيـــــــزان خرانندــخب يان بيري مدعـــــــخب از بي )1
بري باشدــد كانجا خــــبر خاك درش باشذاري كنــاد گـخبريم از دل اي ب بي) ما 2
خبر اوست ه صاحبــري پرس كــــخب از بيكردة خود را مـــــصائب، خبر يوسف گ )3
ست كه نيستـخبرها خبري ني در بيزان كه خواهي بر شو اگر از دوست خبر ميخ ) بي4
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)19ی   ، صفحه2درس ، 3(فارسی :جز همة ابيات قرابت مفهومي دارد؛ بهبيت زير، با ] 15[ .15

»ست؟ني خمارت والي از كجا در خانة ـگفسراي، آن جا شويم ك است والي راگفت: نزدي«

ورـاي محتسب كم كن تو ش« :مست گفتزد به زور ب آن مرد را ميـــــ) محتس1
محتسب گر مي خورد معذور دارد مست راار با ما نشيند برفشاند دست را ) قاضي2
كند ايي ميـــــودستـــــرض خــــباز عمست و مخمور است زاهد روز و شب )3
ر گوش به تزوير كنمـــــمن نه آنم كه دگشو از برم اي واعظ و بيهوده مگو) دور 4

)26، صفحۀ 3درس ، 3(فارسی ؟نداردبيت زير، با كدام بيت قرابت مفهومي ] 16[ .16

  »همچو من است ،مسلك مرغ گرفتار قفستــــة مرغ اسير اين همه بهر وطن اسنال«

ها بيرون رود كار وطن ز دسـتپيش از آن ككر كار اوـــدر فكر وطن باشيم و ف به كه) 1
تـــمرغكان نوحه بـرآريد چمن در خطر اسگان آمد و دشت و دمن در خطر است) مهر2
رفته با آزارــــكـه كـرده تـرك وطـن خو گه فكر وطن مرغ مانده در قفس است) كجا ب3
ن مــنـغـا وطـن مـن، وطـــــدردا و دريـم بـا مـحـنـت بسيارگـويـ هـمـي) و امـروز 4

)46ی  ،  مشابه صفحه6درس ، 3(فارسی  بيت زير، با كدام بيت هم مفهوم است؟] 17[ .17

  »شــــل خويــــويد روزگار وصـباز ج هر كسي كاو دور ماند از اصل خويش«

ريـكـي بـر هـواي عـالم روحـانـيـان پـوســــه دام هــبسته ب ) اي مرغ پاي1
دريـق قلنـه دلــــعارف به ذات شو نه باي معرفتـ) ترك هواست، كشتي دري2
يرـشه سرسـي انديـــــدر كار آخرت كناي و ناز ردهـ) سر در سر هوا و هوس ك3
ريـه فرخنده طايــدر اوج سدره كوش كايه بر خرابچون بوم بدخبر مفكن س) 4

)56، صفحۀ 7درس ، 3(فارسی ... . جز همة ابيات قرابت مفهومي دارد، بهعبارات زير، با ] 18[  .18

»ها افزون آيد. ة عقلسوداي عشق از زيركي جهان بهتر ارزد و ديوانگي عشق بر هم«
ز دفــتـر ادراك بــشـويـيــــمنــام خــرد ار نـپـسـنـددـ) ديـوانـي عشـق خـرد گـ1
دعوي سر كرد و عشق بي سر و پاست كه عقللـ) جنون عشق به از صد هزار گردون عق2
تـــسـعـقل او بـود كـه بـا مـردم دانـا نـنـشدـ) دل مـجنون نه به ديوانگي از خلق رمي3
اي هـــچـارة ديـوانـگـي كـن اي كه عاقل گشت) عـقل را هـرگـز كند عاقل به سودا اختيار4

)67صفحۀ مشابه ، 8درس ، 3(فارسی دارد؟ تفاوتمفهوم كدام بيت، با ساير ابيات ] 19[ .19

بنياد است موقع و بي ه بيــــكه اساسش همن كهنه رباطــــــر در اي) خيمة انس مزن ب1
دهقان ز آب و گل پرويز است آن خم كه نهددل شيرين است آن مي كه دهد رزبن) خون 2
او ز جهان آزاد استــــــشادي جان كسي كهان خواجو راـ) حاصلي نيست به جز غم ز ج3
ام نهادندــاش ن ه ميـــاهان كـــخون دل شعيان شداك ــد و از تــــ) با خاك عجين آم4

)22، مشابه صفحۀ 3درس ، 3(فارسی كنند. گزينة ... مفهومي واحد را بيان مي جز همة ابيات به] 20[ .20

ابيـشان بيـن و تا بيــو بي نشان شنام  بيحجاب است نام و نشان سالكاز بي نشان ) 1
نــــيــگرد هستي برفشان ابروي جانان را ببد راـاه عيــوان ديد مــــبار تيره نتـــــــ) در غ2
آيد ان نميـر غلتـــكه خودداري ز دست گوهيـدس در تن خاكــان مقــــو آرامش از ج) مج3
ذارــو بگــبِ جـه لـــزة خود بشكن، لب بكوتوان واصل شدــاكي نـــــجاب تن خــــبا ح )4
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 ْي الو الأدقّ ف ن الأصحمة (عي25 -  21جواب للترّج:(

)6، صفحۀ 1ترجمه، درس  ،3(عربی   »:إنّ االله لَذوُ فَضلٍ علَي النّاسِ و لكنّ أكثَرَ النّاسِ لا يشكُرون«]21[ .21

) قطعاً خداوند بر مردم داراي بخشايش است، ولي اكثر مردمان شكرگزار نيستند!1

ها سپاسگزار نيستند!) بدون شك االله نسبت به مردم صاحب فضل است، اما اغلب آن2

گزارند! ها سپاس نميگمان خداوند داراي بخشايش بر مردمان است، اما بيشترين آن ) بي3

كنند!تر مردم شكرگزاري نمي بدون ترديد االله صاحب فضل و بخشش است بر مردم، ولي بيش )4

یبی)، ترک2، ترجمه، درس 3(عربی    »:المشقّات التّي تحملتها في طريقي إلي التقدم، تبدو لي الآن صغيرة و سهلة!«]22[ .22

آيد! هايي كشيدم كه الآن به نظرم كوچك و راحت مي ) در راه به سوي كمال سختي1

چه از سختي به سمت ترقي تحمل كردم، حالا ديگر در نظرم كوچك است و ساده! ) آن2

آيند! هايي را كه در راهم به سوي پيشرفت تحمل كردم، اكنون به نظرم كوچك و آسان مي ) مشقت3َ

رسند و ساده! زيادي در راه من به سمت پيشرفت و ترقي بود كه اكنون به نظرم كوچك ميهاي  ) سختي4

، ترکیبی)1ترجمه،  درس  ،3(عربی   :»لَها! ذنب لا الدهرَ لكنّ أهدافي و إلي أصلَ أن لي يسمح أن هرَ لا يريدالد أنّ د أظنّقَ«]23[ .23

!خواهد كه من به اهدافم برسم اما روزگار هيچ گناهي ندارديال كردم كه روزگار نمي) خ1

!دهد كه من به هدفم برسم اما اين گناه روزگار نيستكنم روزگار اجازه نمي گاهي خيال مي) 2 

!هايم نرسم اما هيچ گناهي براي روزگار نيستپنداشتم كه روزگار اراده كرده است كه من به هدف ها ميبعضي وقت) 3

!خواهد اجازه بدهد كه من به اهداف خود برسم اما روزگار هيچ گناهي نداردپندارم كه روزگار نميگاهي مي) 4

، ترکیبی)2، ترجمه،  درس 3(عربی   !»:هارونَظنتَتَ وا إلي نتائجلُصن تَم لَكثيراً و لكنّكُ ه وقتاًلَ ونَفُتلم تَكُلأنّ شتاقينَير مغَ لٍموموا بعقُلا تَ«] 24[ .24

رسيد!اي كه انتظارش را داشتيد، نمي) براي انجام كاري بدون اشتياق برنخيزيد، زيرا وقت بسياري را برايش تلف كرده و به نتيجه1

كنيد اما به نتايجي كه انتظارش را داريد نخواهيد رسيد!جام كاري نپردازيد، زيرا زمان بسياري را برايش تلف ميبدون اشتياق به ان )2

كنيد درحالي كه به نتيجة مورد انتظار خود نخواهيد رسيد!رغبت كاري انجام ندهيد، چون زمان بسياري را برايش صرف مي) بي3

هاي زيادي را تلف كرده اما به نتايجي كه انتظارش را داريد نخواهيد رسيد!زيرا زمان ميلي به انجام كار برنخيزيد،) با بي4

، ترکیبی)1، ترجمه، درس 3(عربی الصحيح: عين] 25[ .25

1 (بدأت لَّكُ حرقُتَ الناّر نَما صلونَ هاعالعام نَ يفصساختند، سوزاندسوزي شروع شد و تمام آنچه را كه كارگران در كارگاه ميآتش !:عالْم!

!كنند، گرامي بداريمبا اين كارها قصد داريم كساني را كه به ما خدمت مي يخدموننَا!: الذّينَ تكَريم الأعمال بِهذه قصدإنمّا نَ) 2

3 (لِّعلَي قوُا هذه الفأَسع م فَنكت  :! الأصنام رَ تلكَها را شكسته است!آن بتكسي بيندازيد كه  دوشرا بر  تبراين قَد كس

هاي باطل در گذر زمان وارد دين ما شده است!گويي اين مراسم لَعلَّ هذه الشّعائر الباطلة قَد دخلََت في ديننا علَي مرِّ العصورِ!:) 4

عربي، زبان قرآن دوازدهم 1 آزمون 
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)8، صفحۀ 1، مفهوم،  درس 3(عربی :في الْمفهوم الْخطأعين ] 26[ .26

رازِ خود با يارِ خود چندان كه بتواني مگوي!لا شَيء أحَقُّ بالسجنِ من اللسّانِ!: ) 1

نيست!به عمل كار برآيد، به سخنداني  لا خيَرَ في قولٍ إلاّ مع الفعلِ!:) 2

تن آدمي شريف است به جانِ آدميت/ نه همين لباس زيباست نشان آدميت لا لباس أَجملُ من العافيةِ!:) 3

خبر كن حريصِ جهانگرد را/ قناعت توانگر كند مرد را لا كنَْزَ أغَنَْى من القناعةِ!:) 4

)14و  11های ، صفحه1، مفهوم،  درس 3(عربی :حسب الْحقيقةِ و الواقع خطأالْ عين] 27[ .27

1 (! وتكةٌَ خفَيفةٌ بلاِ صَةُ ضحمس2الب (!يَطنو أو يماسوضوُعٍ حي مةٌ فةٌ شعريطعالأُنشودةُ ق

3 (ظُّ نصَيبالْح  ! !) 4                    منَ الخْيَرِ و الفضَلِْ و السعادةِ سْركةُ و الحْي الْجسمِ بهِا تَكوُنُ الحنتْشَْرةٌَ فم ألياف ظمالع

 النّ إقرأالتالي ص النّ ناسبي ماـبن الأسئلة ع أجب ثم32 -  28( ص(:

»عا نوحه إلي طريقِ  دفا(ع) قومن الضُّعإلّا عدداً م خالفَوُه نوَات طويلة و لكنّ النّاسالْحقِّ سو الفُقَرا ءء نَعصأَنْ ي هرَ االله إلي نبيسفينةً. أَم : كبيرةً

. أثناء هذا العملِ أكثَر هؤلاءدأَ يصنَعها بِمساعدةِ . فأطاع و ب﴾الذّينَ ظَلَموا إنّهم مغرَقُونفي  لا تُخاطبنيو اصنَعِ الفُْلْك بِأعَيننا و وحيِنا و ﴿ القَليلينَ

: لم تَصنَع ه و لا ينْزِلُ الْمطَرُ علَيها إلّا قليلاً؟! في ءذه السفينةَ الكبيرةَ عليَ الأرضِ الّتي تَكُونُ خاليةً من الْماالنّاسِ كانوُا يستَهزِئونهَ و يقُولونَ

. لكنّه ما  يكسَرونَاللّيلِ كانوُا منتصف  نوح هنَعما صَتمهي اهم الباطلِ و لمَ ين كفُْرِهم و أبِكلامم رَ االلهُ بِها.أسنَ بِما أَمقَد آم ذاهم، لأنَّه

الأرض من الْماء و أَغْرَقَ الْماء منْ رُ ... بعد ساعات فامتَلأََت. عندئذ بدأَ السماء تُمطالعظيمةَمضتَ السنوَات و استَمرَّ نوح حتيّ أَكْملَ السفينةَ 

كانَ نوح . »منينَ من العذاب.كذلك خَلَّص الْمؤ ... (ع) قَد ركب علي السفينةِ مع أصحابهِ و عدد من الْحيوانات كانَ علَى الأرضِ منَ الكافرينَ

مطلب،  ترکیبی)، درک3(عربی لماذا كانَ النّاس يستَهزِئونَ نوحاً (ع)؟] 28[ .28

1 (! رةَ!لأنَّهم كانوُا يعتَقدونَ أنَّ نوحاً لا يقدر أن يصنع هذه السفينةَ الكبي) 2لأنَّه كانَ يصنَع سفينةً كبيرةً بنَِفسه وحيداً

لأنَّهم ما مانوُا اعتقََدوا أنّ عذاب االله قريب منهم!) 4  لأنَّه كانَ يصنَع سفينةً كبيرةً علَي أرضٍ خاليةٍ من الْماء!) 3

مطلب،  ترکیبی)، درک3(عربی ما هو الصحيح؟] 29[ .29

ك!ناه رٌطَم نزلْم يلَ فينةَالس عصنَي (ع) نوح ينما كانَب) 2  الناّس! لامِبك متَهالبه و لكن ن قَم كالش (ع) نوح جخرَأَ) 1

3 (نَصع (ع) نوح فينةَالس يف مةِد د قَلَ) 4ينِ!نتَسمتَانوحاً االله نَح و أصحابكبيرةٍ سفينةٍ نعِه بص!

مطلب،  ترکیبی)، درک3(عربی النص؟ حسب علي حيحالص هو ما] 30[ .30

!نوحاً هزئونَستَي كنهم و لذلبعيداً م العذاب ونَحسبي فاّرإنّ الكُ) 1

!ه أحددفسه و ما ساعبنَ كلالفُ عصنَي نوح (ع) كانَ)2

االله!م هبذَّه فعسفينتَ نوح يصنع وا أنْسمحم يلَ إنّ الكافرينَ) 3

!(ع) نوا بنوحٍن آممم قليلٌ عدد إلاّن العذاب م صلَّما خَ) 4

، تحلیل صرفی،  ترکیبی)3(عربی   »لا تُخاطبني، يكسَرونَ، اهتمَ«لتّرتيب:عن هذه الأفعال علَى ا الْخطأعين ] 31[ .31

1 ( هصدرلنّهي، مل 2  ، الفعلُ المْاضي»تَكسير«المْضارع ( هطاب«مصدرخ« هعلوم، مصدرهتمام«، ما«

مضارع، فعلُ أمر بزيادةِ حرف واحد،) 4  من باب مفاعلةَ، من باب تَفعيل، من باب افتعال) 3
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، محل اعرابی، ترکیبی)3(عربی   »سفينةً، هؤلاء، العظيمة«عين الصحيح عن الْمحلِّ الإعرابيِ لهذه الأسماء علىَ التّرتيب:] 32[ .32

مضاف إليه فاعل، مفعول،) 2مفعول، مضاف إليه، صفة) 1

فاعل، مضاف إليه، مضاف إليه )4مفعول، مفعول، صفة) 3

، ترکیبی)2و  1های  ، مفهوم،  درس3(عربی عين كلمة غريبة في العبارات التالية:] 33[ .33

الأسنان -الأكتاف  – الأعين) 2الاسُبوع -الشَّهر -العام ) 1

الغرُاب –العصفور  –الحمامة  )4الفأس –اللَّحم  –العظْم ) 3

»!يرة الأنبياء و صراعهمِ مع أقوامهمو قَد حدثَنا القرآنُ الكريم عن س« ؟للضّمائر علَي التّرتيب محلّ الإعرابيما هو الصحيح عن الْ] 34[ .34
)3، صفحۀ 1، محل اعرابی،  درس 3(عربی 

مضاف إليهمفعول، مضاف إليه، ) 2مبتدا، مفعول، مضاف إليه) 1

جرور، مفعولمضاف إليه، جار و م) 4جار و مجرورمفعول، مضاف إليه، ) 3

، ترکیبی)1، انواع جملات،  درس 3(عربی ؟مشبهة بالفعلحروف الْفي أي عبارة جاءت فيها الْ] 35[ .35

1 (! إذا جاءك أحد بنبأ فتبين قبل أن تقبله تمَاماً

2 (نهوي و تأكَّدي بأنّ الفرج قريب!ي عليك و لا تَحزن

3 (م لَم تسُاعدنع الأطلفال على القراءة و الكتابة؟ي على أن نشُج!

!ما خلُقنا في الدنيا إلاّ لنُمتحن حتىّ يتبين أَ نحَن من الصابرين؟) 4

)10، صفحۀ 1، انواع جملات،  درس 3(عربی   »لمن لا عهد لهَ! …لا «عين الصحيح للفراغ:] 36[ .36

) الدين4ُ) دين3َ) دينا2ً) الدين1َ

، ترکیبی)2، حال،  درس 3(عربی فيها الحال: ما جاءعين العبارة الّتي ] 37[ .37

!تذَهب اُختي إلي المدرسةِ راغبةً  )2  »رب اجعلْ هذا البلد آمناً«)1 في التعلُّمِ

  »و اعتصَموا بحبلِ االلهِ جميعاً«)4  »فبعثَ االله النبيينَ مبشّرينَ«)3

)8، صفحۀ 1، انواع جملات،  درس 3(عربی النافية للجنس:»لا«عين] 38[ .38

ي جميع الحْاضرين!لَسلّمت علي صديقي لا ع) 2ي حياته!لنّجاح فالذّي لا يعمل بجِد لن يري ا) 1

3 (جب أن نعترفجالسةِفْبأنّه لا نَ يي مال! ع ف4الْجه (إنّ أخاه لا يي البيتي المْدرسة!درس فبل ف ،

)24تا  22های ، صفحه2، حال،  درس 3(عربی نوعها عن البقية: يختلفال عين الْح] 39[ .39

اليوم في الصف ساعدت صديقاتي في دروسهم شاكرين منِّي!) 2   »و لا تَهنِوا و لا تَحزَنوُا و أنتُم الأعلوَنَ«)1

رأيت قطَرات الْماء تَجري في نهَر قُرب بيتنا!) 4قامت الأم بتربيةِ أولادها و هي مطمئنةٌّ بأُسلوب عملها!) 3

40. ]40 [جاء فيها حر ةًعبار نعيف ن الْمحروف هة بالفْعلِالْمؤكّ شبي5، صفحۀ 1، انواع جملات،  درس 3(عربی    ة:جملَالْ نَمضمو د(

!ظَ) 1 !) 2نَّ القوم أنَّ إبراهيم هو مكَسرُ الأصنامِ تَكلَّملا ي نَمسونَ و قالوُا: إنَّ الصتهامي أَ القومدب

ي!يا ليَت قوَمي يعلمَونَ بِما غَفرََ لي رب) 4الدينُ فطري في وجود الإنسانِ و لكنَّ عباداته كانَت خُرافيةً!) 3
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باشد وكدام مي» افضل العبادة ادمانُ التفكّر في االله و في قدرته«: فرمايد كه مي كدام عبارت شريفه، استثنايي بر كلام پيامبر (ص)] 41[ .41

)13و  12، 2های  ، صفحه1، درس 3(دین و زندگی   يم؟توانيم در مقام عليت آن مستند قرار ده عبارت را مي

 محدوديت ذهن انسان -» تكلني الي نفسي طرفة عينٍ ابداًاللهم لا«) 1

 ناتواني در شناخت كيستي خداوند -» تكلني الي نفسي طرفة عينٍ ابداًاللهم لا«) 2

 انمحدوديت ذهن انس -»روا في ذات االلهتفكَّروا في كل شيء و لاتفَكََّ«) 3

 ناتواني در شناخت كيستي خداوند -»روا في ذات االلهكَّفَتفكَّروا في كل شيء و لاتَ«) 4

،»هاست مر براي آفريدهطلبد؛ يعني او هر لحظه داراي فيضي جديد و مست نياز دائمي موجودات، لطف و فيض دائمي خدا را مي« گزارة ] 42[   .42

)10، صفحۀ 1، درس 3(دین و زندگی با پيام كدام آية شريفه ارتباط مفهومي دارد؟

»يا ايها الناس انتم الفقرا الي االله و االله هو الغني الحميد) «1

»االله ابغي رباً و هو رب كلّ شيء قل أغير) «2

»ي شأنٍيسأله من في السماوات و الأرض كلّ يوم هو ف) «3

»قل االله خالق كلّ شي و هو الواحد القهار) «4

گردد؟ به خداست و كدام پيام از آية شريفه مفهوم مي اي هيانگر نيازمندي جهان در چه مراحلب »ماوات و الأرضالس االله نور«شريفه  ةآي] 43[   .43

)11، صفحۀ 1، درس 3و زندگی (دین 

هستند.خداوند تمام موجودات نوري از انوار وجود  -) پيدايش و بقا 1

بخش خداوند است. هر موجودي در حد خودش تجليّ -) پيدايش و بقا 2

هستند.خداوند تمام موجودات نوري از انوار وجود  - بقا  صرفاً )3

بخش خداوند است. هر موجودي در حد خودش تجليّ - بقا صرفاً ) 4

)10، صفحۀ 1، درس 3(دین و زندگی   ثمره و علّت چيست؟ ترتيب بهدرك بيشتر فقر و نياز، ] 44[ .44

) افزايش خودشناسي ـ پاكي و صفاي قلب2  ) افزايش بندگي ـ پاكي و صفاي قلب1

) افزايش خودشناسي ـ افزايش بندگي4  ي ـ افزايش خودشناسي ) افزايش بندگ3

باشد؟ برخاسته از كدام عبارت مي ،در نفي شرك »نفسهم نفعاً و لا ضرّاًذتم من دونه اولياء لا يملكون لافاتّخ أقل «پيام آية شريفة   ] 45[ .45
)22، صفحۀ 2،درس 3ن و زندگی (دی

اند. كه چند خالق و آفريدگار جهان را آفريده ) اعتقاد به اين1
كه علاوه بر خداوند و در كنار او ديگران هم مالك بخشي از جهان هستند. ) اعتقاد به اين2
رعهده دارند.كه علاوه بر خداوند و در كنار او ديگران نيز هستند كه سرپرستي جهان را ب ) باور به اين3
كه علاوه بر خداوند و در كنار او ديگران نيز هستند كه تدبير امور موجودات را برعهده دارند. ) باور به اين4

پرستي بردارند و كدام ريفه دست از شرك و بترسول خدا (ص) از همان آغاز رسالت از مشركان خواست با گفتن كدام عبارت ش] 46[ .46
)19، صفحۀ 2، درس 3(دین و زندگی آية شريفه به توحيد در ولايت اشاره دارد؟

»غير االله ابغي رباً قل ا«ـ » لا اله الاّ االله) «1
»غير االله ابغي ربا قل ا«ـ » االله خالق كلّ شيء) «2
»كمه احداًو لا يشرك في ح«ـ » لا اله الاّ االله) «3
»و لا يشرك في حكمه احداً«ـ » االله خالق كلّ شي) «4

دين و زندگي دوازدهم 1 آزمون 
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كند؛ از دقت در پيام كدام آية كند و به سوي مقصدي كه برايش معين فرموده هدايت مي اين كه خداوند جهان را اداره مي] 47[ .47

)20، صفحۀ 2، درس 3(دین و زندگی گردد؟ شريفه مفهوم مي

«2  »يٍما لهم من دونه من ولّ) «1   »و للهّ ما في السماوات و الارَض)

»قل أغير االله ابغي رباً و هو رب كل شيء) «4    »االله خالق كلّ شيء) «3

شود، پيام مستنبط از كدام گرفتار اشتباه مي ،كه خداجويي در فطرت هر انساني وجود دارد لكن او در مصداق و يافتن حقّ اين] 48[ .48

)33، صفحۀ 3  ، درس3(دین و زندگی آية شريفه است؟

  »انّ االله ربي و ربكم فاعبدوه« )2»هواه ههأ رايت من اتخّذ ال) «1

«4  »لأرض قل االلهقل من رب السماوات و ا) «3   »شركاء خلقوا كخلقه للهّام جعلوا )

)33، صفحۀ 3، درس 3(دین و زندگی   از آرامش روحي است؟  برخوردارچرا انسان موحد شخصيتي ثابت و پايدار دارد و ] 49[   .49

ده و او را معبود خود قرار نداده است.) چون دل به هواي نفس سپر1

ها نيست. هاي مادي و طاغوت ) زيرا در پي كسب رضايت قدرت2

هاي اوست. ) زيرا زندگي خود را بر اساس رضايت خداوند تنظيم كرده و پيرو فرمان3

كند. ورزند، مبارزه مي ) چون با آنان كه با خداوند و مسلمانان دشمني مي4

گردد؟ ، از دقت در پيام كدام آية شريفه مفهوم ميعاقبتي جز خسران دو عالم ندارداين كه ارتداد و بازگشت از راه خدا ] 50[  .50
)34، صفحۀ 3   ، درس3(دین و زندگی 

»هواه أفانت تكون عليه وكيلاً الههأرايت من اتخّذ ) «1

»و من الناس من يعبد االلهَ علي حرف فان اصابه خير اطمانّ به .... ) «2

...»يا ايها الذّين آمنوا لا تتخذوا عدوي و عدوكم اولياء ) «3

»قل أغير االله ابغي ربا و هو رب كلّ شيء) «4

)43، صفحۀ 4، درس 3(دین و زندگی   گردد؟ ت بندگان توسط خداوند از دقّت در پيام كدام آية شريفه مفهوم ميبازخواس] 51[ .51

1» «2  »قل انّما اعظكم بواحدة ان تقوموا الله)   »م اعهد اليكم يا بني آدم ان لا تعبدوا الشيطانلَأ )

»ا هديناه السبيل اما شاكراً و اما كفوراًانّ) «4  »ذلك بما قدمت أيديكم و انّ االله ليس بظلامٍ للعبيد) «3

)48و  47های  ، صفحه1، درس 3(دین و زندگی   سرودة زير از حافظ شيرازي مؤيد چيست و وصول به آن معلول كدام عامل است؟] 52[ .52

»را بلند است آشيانه ه عنقانه / ك مرغي دگر بربرو اين دام «
ديدار محبوب حقيقي و تقرب به او - هاي وصف ناشدني دريافت پاداش )1

پيشرفت در اخلاص و بندگي خالصانة خداوند - هاي وصف ناشدني دريافت پاداش) 2

پيشرفت در اخلاص و بندگي خالصانة خداوند -هاي شيطان پذيري در برابر وسوسهنانفوذ )3

ديدار محبوب حقيقي و تقرب به او -هاي شيطان در برابر وسوسه پذيرينانفوذ )4

هاي تقويت اخلاص اشاره دارد؟ به ترتيب به كدام يك از راه» تقويت محبت خداوند در قلب«، »رشد و آبياري درخت اخلاص«] 53[ .53
)47، صفحۀ 4درس  ،3(دین و زندگی 

نسبت به خداوند شناختو  ـ افزايش معرفت كمك خواستن از خداوند) 1

ـ راز و نياز با خدا كمك خواستن از خداوند) 2

نسبت به خداوند و شناخت افزايش معرفت ) دوري از گناه ـ 3

راز و نياز با خدا  ) دوري از گناه ـ4
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كشتي جهان به خاطر داشتن ناخدايي حكيم، هيچگاهدهد كه  دقت در پيام كدام عبارت شريفه اين اطمينان خاطر را به ما مي] 54[ .54

)56، صفحۀ 5  ، درس3(دین و زندگی ؟غرق و نابود نخواهد شد

1» (ا كفوراًاا شاكراً و امنا هديناه السبيل ام« 

»اعل الخير خيرٌ منه و فاعل الشرّ شرٌ منهف) «2

»م اعهد اليكم يا بني آدم ان لا تعبدوا الشيطانلَأ ) «3

»يمسك السماوات و الأرض ان تزولا ان االله) «4

به ترتيب از دقّت در پيام كدام آية» اعمال آزادانه و آگاهانة خود انسان استپاداش و كيفر الهي عادلانه و براساس در اين كه ] 55[ .55

)57، صفحۀ 5  ، درس3(دین و زندگی گردد؟ شريفه مفهوم مي

1» (ا كفوراًاناّ هديناه السا شاكراً و ام2  »بيل ام»   »قد جاء بصائر من ربكم فمن ابصر فلنفسه)

»انّ االله يمسك السماوات و الأرض ان تزولا) «4  »ليس بظلامٍ للعبيدذلك بما قدمت ايديكم و انّ االله ) «3

قدر الهي است و در اين ديدگاه، و مؤيد كدام نسبت ميان اختيار انسان و نظام قضا »گريزي؟ ميآيا از قضاي الهي «پرسش: ] 56[ .56

)61و  60های  ، صفحه5، درس 3(دین و زندگی اختياري انسان دارد؟ با عملاي  قضا و قدر چه رابطه اعتقاد به

دهنده و محدودكنندة كار اختياري جهت -تقابل) 2مانع تحرك و عمل - سازگاري )1

لازمة كار اختياري -ناسازگاري )4بازدارنده از فعل اختياري -تعارض )3

)60صفحۀ   ،5، درس 3(دین و زندگی   زند؟ پذير و استوار چه مثالي مي مندي تخلّف نا خداوند دربارة قضا و قدر الهي و اين قانون] 57[ .57

»احسب الناس ان يتركوا ان يقولوا آمناّ و هم لا يفتنون«) 1

»كم بالشرّ و الخير فتنـة و الينا ترجعونكلّ نفس ذائقـة الموت و نبلو) «2

»قد جاءكم بصائر من ربكم فمن أبصر فلنفسه و من عمي فعليها) «3

»لا الشمس ينبغي لها أن تدرك القمر و لا الليل سابق النهار و كلّ في فلك يسبحون) «4

آيات قرآن كريم از رسول خدا (ص) با پيام كدام آية شريفه ارتباط مفهومي دارد؟ ويت ايمان بر اثر شنيدن تق] 58[ .58
)73و  67های  ، صفحه6، درس 3(دین و زندگی 

»آمناّ ااحسب الناّس ان يتركوا ان يقولو) «1

»نُمد هولاء و هولاء من عطاء ربك ا) كل2ّ

»م سبلناينهو الذّين جاهدوا فينا لنهد) «3

»و لا يحسبنّ الذين كفروا انما نُملي لهم خيرٌ لانفسهم) «4

)70، صفحۀ 6، درس 3(دین و زندگی   شود؟  مي نماماندگي و خسران يا عقبسبب رشد و كمال جب توجه ما موپيام كدام حديث ] 59[ .59

»من يموت بالذنوب اكثر ممن يموت بالاجال و من يعيش بالاحسان اكثر ممن يعيش بالاعمار) «1

ä¾كل نفس ذا) «2 £G الموت و نبلوكم بالشرّ و الخير ¾ä ¹TÎ«

»أحسب الناس ان يتركوا ان يقولوا امنّا و هم لا يفتنون) «3

ä¾منزانّما المؤمن ب) «4 ² ¾ä ÿ¨ الميزان كلّما زيد في ايمانه زيد في بلائه«

روز كدام صفت خداوند است؟ر توأم با لطف و مهرباني خداوند با بندگان چيست و يكي از مصاديق آن، ظهور و باسرچشمة رفت] 60[ .60
)74و  73های  ، صفحه6، درس 3(دین و زندگی 

بخشي نصرت و هدايت - محبت خداوند نسبت به بندگان) 2  سريع الرضا بودن - محبت خداوند نسبت به بندگان )1

نسريع الرضا بود - محبت بندگان نسبت به خداوند )4  بخشي نصرت و هدايت - محبت بندگان نسبت به خداوند )3
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PART A: Grammar and Vocabulary

: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your Directions

answer sheet.

61. 61[ ] Mr. Gardiner … a new chance to make up for his big mistake, resulting in such a great
loss for our company.   29، صفحۀ 1، درس 3(زبان انگلیسی(
1) has offered 2) offered
3) is offered 4) has been offered

62. 62[ ]One of our classmates hurt himself when they were getting off the bus, … ?
)31، صفحۀ 1، درس 3(زبان انگلیسی 

1) didn’t he 2) weren’t they
3) didn’t they 4) wasn’t he

63. 63[ ]She is the girl … burst into tears when shown a picture … reminded her of her late Mom.
)57، صفحۀ 2، درس 3(زبان انگلیسی 

1) whom / that 2) who / whom
3) who / that 4) which / that

64. 64[ ]Gabrielle has made a number of … for improving my writing score. They are going to be
practiced in my next exercises.  47، صفحۀ 2، درس 3(زبان انگلیسی(

1) pronunciations 2) recommendations
3) advancements 4) arrangements

65. 65[ ]Left confused and a bit shocked, it took Alex nearly a month to ... what had happened to
him. 50، صفحۀ 2، درس 3سی (زبان انگلی(

1) figure out 2) ask for
3) read on 4) jump into

66. 66[ ]Not  ... the company turned to obvious areas of cost-cutting and reducing the number of
its old-time employees.  20، صفحۀ 1، درس 3(زبان انگلیسی(

1) certainly 2) actually
3) surprisingly 4) unluckily

67. 67[ ] As a faithful full-time mother, she, always with enough time to ..., was eager to please
and be funny to her children.  19، صفحۀ 1، درس 3(زبان انگلیسی(

1) spare 2) burst
3) regard 4) shout

68. 68[ ]A tiny baby soon learns to … its mother’s face, from other adults’ ones, maybe out of its
need to receive her warm hug.  19، صفحۀ 1، درس 3(زبان انگلیسی(

1) comprehend 2) distinguish
3) degenerate 4) collocate
PART B: Cloze Test 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each space. Then mark the answer on your 
answer sheet.

  There are lots of people in the society who need our immediate help. Life is already very 
…(69)… for them, so we should try our best to make it easier for them as much as we can. One 
way to help them is to …(70)… what they need. It includes clothes, food, money and other things. 
Even if we cannot do that, we can be kind to them. Many children who have no parents need our 
taking care …(71)… them. We should speak to them …(72)… and do whatever we can to make 
them happy. At least spiritual happiness should make them be hopeful about their future. 

)کلوزتست(

69. 69[ ]1) difficult 2) enjoyable 3) actual  4) little
70. [70]1) donate 2) call 3) pause 4) forgive
71. [71] 1) with 2) about 3) of 4) for
72. [72]1) really 2) calmly 3) specially 4) religiously

زبان انگليسي دوازدهم 1 آزمون 
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PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark 
the correct choice on your answer sheet.

Passage (1): 
One winter, Pauline discovered she was expecting a baby. When she told Cholly, he surprised 
her by being pleased. They returned to a relationship more like the early days of their 
marriage, when he asked if she were tired or wanted him to bring her something from the 
store. With her life made easier, Pauline stopped doing day work and returned to her own 
housekeeping. But the loneliness in those two rooms had not gone away. When the winter sun 
hit the peeling green paint of the kitchen chairs, when the smoked hocks were boiling in the 
pot, when all she could hear was the truck delivering furniture downstairs, she thought about 
back home, about how she had been all alone most of the time then, too, but this lonesomeness 
was different. Then she stopped staring at the green chairs, at the delivery truck; she went to 
the movies instead. There, in the dark, her memory was refreshed, and she let her earlier 
dreams control her mind. Along with the idea of romantic love, she was introduced to another 
physical beauty, probably the most destructive ideas in the history of human thought. Both 
began with envy (the feeling of wanting something that someone else has), succeeded because of 
her lack of confidence, and finally caused her to stop believing in them. 

)درک مطلب(
73. [73]According to the passage, just before Pauline was expecting a baby, Cholly had … .

1) loved Pauline dearly 2) cared about Pauline’s dreams
3) worked every day of the week 4) stopped caring as much about Pauline

74. [74]We can understand from the passage that Pauline’s loneliness is different from the
loneliness she felt back home (lines 7–8) because … . 

1) she shouldn’t feel lonely with Cholly 2) she’s more bored than lonely
3) she’s a mother now 4) she wants Cholly to be more romantic

75. [75]The passage suggests that going to the movies will … .
1) make Pauline want to become an actress
2) make Pauline force Cholly to respect her
3) create a financial difficulty for the family
4) only make Pauline more unhappy with her life

76. [76]The word “another” in line 11 refers to … .
1) dream 2) beauty 3) idea 4) love

Passage (2): 
European historical architecture is among the most well-known in the world. One example of a 
famous architectural structure is called “Stonehenge” in England. Stonehenge has many, very 
large stones set up in circles. No one knows why the stones were set up that way, because it was 
at a time, before history was recorded. Many people think Stonehenge is holy. In addition to 
Stonehenge, the “Acropolis” in Athens, Greece is also very famous for its architectural 
structures. The Acropolis is a flat-topped hill, which lies about 150 meters above sea level. 
Many historical temples and other buildings were built on the Acropolis. The Acropolis is a 
huge tourist site. About 14 million people visit this location each year. 
Modern European buildings are also tourist sites; The Eiffel Tower is the fifth tallest building 
in France. When it was built in 1889, it was the world’s tallest building. More than 200,000,000 
people have visited the Eiffel Tower since it was built. It was named after Gustave Eiffel, who 
designed it. It is now a symbol of France. The year 2009 marked the 150th birthday of another 
famous tourist site in Europe: Big Ben. Big Ben is located atop the Westminster Palace in 
London, England. Big Ben, now the universal symbol of the united kingdom, is the largest 
four-faced chiming clock in the world. 

)درک مطلب(
77. [77]Which of the following places is regarded to be holy?

1)The Acropolis 2) Stonehenge
3) The Eiffel Tower 4) The Westminster Palace

78. [78]What would be the best title for the second paragraph?
1) Historical European architecture 2) The History of European Architecture
3) Europe Tourist Destinations 4) Modern European Architecture

79. [79]It can be concluded from the passage that Big Ben was built around the year … .
1) 1850 2) 1859 3) 1889 4) 2009

80. [80]Which of these sentences about the Eiffel Tower is NOT true?
1) It was designed by Gustave Eiffel. 2) It now symbolizes France.
3) It was the world’s tallest building in 1889.  4) It is the tallest building in France.
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2باشد، نمودار تابع  مي مقابلصورت  به f تابع نمودار] 81[ .81 1g(x) | f ( x ) |    12تا  1های  صفحه(   كدام است؟(

1 (2( 

3 (4 (

3fتابع ةدامن] 82[ .82 ( x) 1ةباز 2[ , ]2تابع ةاست. دامن 1f ( x )12تا  1های  (صفحه كدام است؟(  

1(1 7
3 3[ , ]  2(5 13[ , ]  3(52 2[ , ]4(75 3[ , ]

اگر ] 83[ .83  3 23 3f x x x x    باشد، دامنة تابع
 
xy

f x
14تا  1های  (صفحه كدام است؟(  

1(  0,   2(   3(  0   4( 0,

نمودار ] 84[ .84    2g x f x  احيـة محـدود بـه نمـودارصـورت مقابـل اسـت. مسـاحت ن     به
   3 2 1h x f x 12تا  1های  (صفحه ؟و محورهاي مختصات چقدر است(  

1( 15  2( 12  
3( 18   4( 27  

با ضابطة  fيك از موارد زير در مورد تابع  كدام] 85[ .85  2
1 1

0

x ;x
f x

x ;x

    
 

)18تا  15های  (صفحه ؟درست است

اكيداً صعودي است. )2  صعودي است ولي اكيداً صعودي نيست. )1
اكيداً نزولي است. )4  نزولي است ولي اكيداً نزولي نيست. )3

2چنين  همو   ةنزولي با دامناكيداً  fع تاب] 86[ .86 1f ( )  ـاست  1تـابع   ة. دامن 2y (f (x) )(x )   شـامل چنـد عـدد
  )18تا  15های  (صفحه صحيح است؟

1 (1  2 (2  
شمار ) بي4) صفر3

تابع ] 87[ .87 
2 1

1 1
1

;x
f x k ; x

x ;x

 
   
 

؟تواند داشته باشد چند مقدار صحيح مي kاش نزولي است.  بر روي دامنه

)18تا  15های  (صفحه 

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

ماندة تقسيم عبارت  باقي] 88[ .88  4 2 3 1y x x kx x     2برx   مانـدة تقسـيم    شده اسـت. بـاقي   3برابر y x بـر
1x 22تا  18های  (صفحه ؟كدام است(  

1( 4  2( 3  3( 2  4( 1  
fاگر ] 89[ .89 (x)  1و در بازة  3تابعي متناوب با دورة تناوب 2[ , ) 2صورت  به 1f (x) | x |    25باشد، مقدار 32f ( ) f ( ) كـدام

  )29تا  24های  (صفحه است؟
1( 22 (43( 64 (صفر

)2حسابان ( 1 آزمون 
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3يمم تابع زاكمقدار م] 90[ .90 2 53y sin( x )    27و  26های  (صفحه است؟ آنچند برابر مقدار مينيمم(

1 (8  2 (5  3 (3  4 (4  

12yةنمودار تابع بـا ضـابط   مقابلشكل ] 91[ .91 cos (ax )
  ـ را  اوب آندر يـك دورة تن

|دهد.  نشان مي a   )29تا  27های  (صفحه ؟كدام است|

1 (8
32( 4

3
3 (4  4 (2  

3 ةمعادلجواب  مجموعة] 92[ .92 3 2cos xcosx sin xsin x sin x  0 ةدر باز 2[ , ]مثلثاتي را نشـان ة، چند نقطه روي داير
  )44تا  35های  (صفحه دهد؟ مي
1( 2  2( 4  3( 8  4 (16  

14جواب كلي معادلة] 93[ .93
4 3

tan x
tan x


  

 

كدام است؟  k 44تا 35های  (صفحه(  

1 (4 24
k 

2 (8 24
k 

3 (4 12
k 

4 (8 48
k 



2حاصل] 94[ .94 2
3 4 2

2x

x xlim( )
x x x x

 


 
  )58تا  51های  (صفحه ؟كدام است

1(1
2  2(1

2  3( 4صفر(

21اگر] 95[ .95

2
x

xlim
x ax b


 

 
، حاصلباشد

3

22

3 2
x

x bxlim
x ax

 


  )58تا  51های  (صفحه كدام است؟

1( 2  2( 3
23 (1  4 (9

2

منحني نمايش تابع] 96[ .96
2

3
1

2 3
xy

x x



 

  )58تا  55 های (صفحه ؟در همسايگي مجانب قائم خود كدام است

1 (2( 3 (4 (

yاگر نمودار تابع ] 97[ .97 f (x) 1صورت زير باشد، حاصل به
1x

xlim fof ( )
x




)62تا  59های  (صفحه كدام است؟

1( 2  2( 1

3 (14صفر (

1اگر] 98[ .98
2 2
x tan xf ( )

x | x |
 


 

، حاصلباشد
x
lim f (x)


  )62تا  59های  (صفحه كدام است؟

1(2(3(3


  4(3


0yقط مجانب افقي ف با دامنة  fاگر تابع ] 99[ .99 y  در را   داشته باشد و داشته باشـيم 32 1
x
lim f (x) f (x)


 

  )69تا  59های  (صفحه ؟كدام است0y مقدار

1 )2صفر )1
2   3( 1

2  4( 1  
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، حاصلfتابع با توجه به نمودار] 100[ .100
2x

lim [fofof (x)]


]كدام است؟( )69تا  46های  (صفحه  .)علامت جزء صحيح است، [

1 (2-
2( 1-
3 (1  
صفر) 4

2ماتريساگر دو ] 101[ .101 1
1 2A

 
  
 

aو  b
B

c d
 

  
 

b، حاصل  پذير باشند تعويض،  c21تا  17های  صفحه( ؟كدام است(

-4  )4  4) 3  2  )2صفر )1

اگر] 102[ .102
2 1 3
4 0 6
9 2 5

A
 

   
  

و
1 1 0
1 0 2
4 2 1

B
 

   
  

2Cباشد، آنگاه دراية سطر دوم و ستون سوم ماتريس A B؟كدام است

)21تا  17های  صفحه( 

1( 64  2( 58  3( 54  4( 68  

2ماتريس] 103[ .103 1
3 2B
 

  
 

2مفروض است. اگر 1
1 1AB

 
  
 

)23و  22های  صفحه( ؟كدام است Aباشد، ماتريس

1(3 3
4 5

 
  

 2(7 4
1 1

 
  

3(7 4
1 1

 
  

 4(3 3
4 5

 
  

معادلة از xمقدار] 104[ .104

12 3
15 51 01 1 1

5 5

[x ]


 
   

        

)23تا  17های  صفحه( كدام است؟

1 (2  2(1
2  3(4  4(1

4

2اگر] 105[ .105
3 3A [(i j) ]   1، دترمينان ماتريسباشد

2B A31تا  27های  صفحه( ؟كدام است(

1)2صفر )1
2

3( 1  4 (4  

0اگر] 106[ .106 3
0 1A
 

   
،2 0

4 2B
 

   
ACكـه   اي گونـه  باشـد بـه   2عي مرتبة بيك ماتريس مر Cو  B C آنگـاه ،

)31تا  27های  صفحه( ؟كدام استCدترمينان ماتريس

1( 3-2( 2-
صفر )14 )3

)3هندسه ( 1 آزمون 
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axدر دستگاه معادلات] 107[ .107 by c
a x b y c

 
    

1صورت ، وارون ماتريس ضرايب مجهولات به 1
2 1

 
 
 

2است. اگـر   4x y 

cحاصل هباشد، آنگا c26تا  23های  صفحه( ؟كدام است(

1( 2  2( 2-3( 4  4( 4-
2ةداير] 108[ .108 21 2 9C : (x ) (y )   ةكه درون داير 1اي به شعاع  مكان هندسي مركز دايره ةمفروض است. معادلCبوده و

)46تا  40های  صفحه( ؟كدام است ،غلتد بر محيط آن مي

1(x y x y    2 2 2 4 4 02(2 2 2 4 1 0x y x y    

3(2 2 2 4 1 0x y x y    4( 2 2 2 4 5 0x y x y    

2هاي دو دايره به معادله] 109[ .109 2 2 4x y x y a   2و 25 4 3(x ) y y   ند.ا مماس خارجa ؟كدام است
)46تا  40های  صفحه( 

1( 1  2( 2  3( 1-4 (4  
3ةترين وتر گذرا از نقط طول كوتاه] 110[ .110 1M( , )2 ةكه در داير 2 6 2 1 0x y x y     ؟توان رسم كرد، كدام است مي

)46تا  40های  (صفحه 

1(8 2  2( 3  3( 6  4(2 2  

)14و  13و  8تا  6های  حهصف( يك از قضاياي شرطي زير صحيح است؟ عكس كدام] 111[ .111

 پذير است. بخش 8و  6پذير باشد، آنگاه بر  بخش 48اگر عددي بر ) 1

 پذير است. بخش 12و  8پذير باشد، آنگاه بر  بخش 48اگر عددي بر  )2

 پذير است. بخش 24و  4پذير باشد، آنگاه بر  بخش 48اگر عددي بر ) 3

پذير است. بخش 16و  6 پذير باشد، آنگاه بر بخش 48اگر عددي بر ) 4

2150xمخالف يك و طبيعي  دو عدد y و xاگر ] 112[ .112 y | x y  2150 وx y | x y |   مقدارباشد ،y x  ؟استكدام
)12تا  9های  صفحه( 

1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  
11، اعداد nبه ازاي چند عدد طبيعي سه رقمي ] 113[ .113 9n   5و 4n  14تا  9های  صفحه( نسبت به هم اول هستند؟(

1 (90  2 (180  3 (450  4 (900  
)17تا  14های  صفحه( ؟كدام است b.است 6و  17به ترتيب برابر، bبر عدد طبيعي 3aوaاعداد طبيعيتقسيم  ةماند باقي] 114[ .114

1( 39  2( 42  3( 45  4( 48  

نهشتي با توجه به رابطة هم] 115[ .115
131741 a 5، عدد( )؟گيرد قرار مي 13به پيمانة  نهشتي در كدام دستة هم

)22تا  18های  صفحه( 

1( 131[a ]2( 132[a ]3( 133[a ]4( 134[a ]

سه رقمي كه در معادلةطبيعي ترين عدد  كوچك] 116[ .116
23

73 21x 22تا  18های  صفحه( ؟كند، كدام است صدق مي(

1 (103  2 (108  3 (107  4 (109  
18ةدر معادل bوaاعـداد صحيحاگر ] 117[ .117 11 6a b  ،ة تقسيم ماند باقي آنگاهصدق كنندa  ؟كدام است 11بر

)30تا  26های  صفحه( 

1( 2  2( 5  3( 9  4 (4  

رياضيات گسسته 1 آزمون 
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1در گراف كامل ] 118[ .118 p(p )K2 ة، رابطq     38تا  35های  صفحه( كدام است؟ . مرتبة گرافبرقرار است(

1 (6  2 (8  3 (10  4 (12  
119. ]119 [ G است. حداكثر طول مسير در 15و اندازة  7يك گراف سادة ناهمبند از مرتبةG39تا  35های  صفحه( ؟كدام است(

1( 4  2 (5  
3 (6  4 (7  

كـدام Gمطابق شكل مقابل باشد، آنگاه مجموع درجات رئوس گراف  Gاگر گراف ] 120[ .120
)39تا  35های  (صفحه؟است

1( 14  2( 16  
3( 22  4( 28  

كننـد، مطـابق حركت مي xكه روي محور  Bو  Aنمــودار سـرعت ـ زمان دو متحرك  ] 121[ .121
جـايي حركت كرده است، بزرگـي جابـه   xدر جهت محور  Aشكل زير است. در مدتي كه متحرك 

)17 تا 15های  (صفحهچند متر است؟ Bمتحرك 

1 (186  2 (192  
3 (200  4 (228  

2صورت  به SIمعادلة مكان متحركي در ] 122[ .122 4 20x t t     0است. حركت آن ازt   8تاt s چگونه است؟ 
)16و  15های  (صفحه 

) ابتدا تندشونده، سپس كندشونده2  سپس تندشونده ،ابتدا كندشونده )1
) پيوسته كندشونده4    ) پيوسته تندشونده3

كند، مطابق شـكل زمان متحركي كه روي مسيري مستقيم حركت مي –نمودار مكان ] 123[ .123

)3ۀ (صفح   ثانية اول حركت چند متر بر ثانيه است؟  20ي متوسط اين متحرك در زير است. تند

  4 )4  6 )3  2 )2صفر )1
كند و در لحظة رسيدن به نقطة  ثانيه طي مي 8را در مدت  Bتا  Aمتري از  80متحركي در مسيري مستقيم و با شتاب ثابت، فاصلة ] 124[ .124

B  15سرعتش به m
s

)18و  17های  (صفحه است؟ كدام SIدر رسد. شتاب متحرك  مي 

1 (3
22 (3

43 (5
24 (5

4
)21ۀ (صفح    تواند باشد؟ كدام صورت مي زمان آن به –است. نمودار سرعت زير صورت  زمان متحركي به –نمودار شتاب ] 125[ .125

1( 2( 

3( 4( 0 0

00

mv( )
s

)3فيزيك ( 1 آزمون 
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90kmتاتومبيلي با سرع] 126[ .126
h

كند. اگر زمان تأخير در  بيند و ترمز مي متري خود مي 80در حركت است. راننده ناگهان مانعي را در فاصلة  

0واكنش راننده  4/ s 25اتومبيل در حين ترمز  ةوندو اندازة شتاب كندش بوده m
s

)19و  18های  (صفحه ل:باشد، اتومبي 

كند. ) به مانع برخورد مي2ايستد. متري مانع مي 5/7) در 1
شود. رسيدن به مانع متوقف مية ) در لحظ4  ايستد. متري مانع مي 10ة ) در فاصل3

8متحركي با سرعت متوسط ] 127[ .127 m
s

كند. سپس تغيير جهت داده و بـا سـرعت متوسـط در مسيري مستقيم حركت مي 15sبه مدت  

3 m
s

3گردد. اگر سرعت متوسط متحرك در اين مدت  برمي مقداري از همان مسير را  6 m/
s

اي كـه ثانيه پس از لحظـه  باشد، متحرك چند 
)5و  4های  (صفحه حركت كرده است؟ دهد، تغيير جهت مي

1 (110   2 (1 2/3 (10   4 (100
3

24متحركي كه در حال حركت كندشونده روي مسيري مستقيم با شتاب ثابت ] 128[ .128 m
s

  5است، در مدتs   متـر را بـدون 150مسـافت

)16و  15های  (صفحهكند. سرعت متحرك در انتهاي اين مسير چند متر بر ثانيه است؟ تغيير جهت طي مي

1 (20   2 (40   3 (60   4 (80  
چسـبيده rبه شـعاع  مطابق شكل زير، تكه سنگي به نقطة مشخص شده از چرخي ] 129[ .129

0است. اين چرخ در مدت  اندازة نيم دور از بالاي سطح شيبدار بـه سـمت پـايين ثانيه به /5

4چرخد. اگر در اين حركت، اندازة سرعت متوسط سنگ  مي 13 m
s

چنـد rباشد، شـعاع  

متر است؟  3 17 تا 15های  (صفحه(

1( 2  2( 5/2  3( 4  4( 3  

12A هاي ثابت به ترتيب با تندي Bو  Aدو متحرك ] 130[ .130
mv
s

  10وB
mv
s

 طرف هم در حال حركـت در يك راستا به

23با شتاب Aاست، متحرك  84mها از يكديگر برابر با  اي كه فاصلة آن هستند. در لحظه m
s

كنـد تـا را كنُـد مـي   حركت خـود 

از اين لحظه به بعد چند متر بر مجذور ثانيه باشـد تـا دو متحـرك بـه يكـديگر Bبايستد. كمينة اندازة شتاب كندشوندة متحرك 
)21تا  2های  (صفحه ؟نكنندبرخورد 

1( 5
62( 3  3( 6

54( 1
3

دهد.  كند، نشان مي زمان متحركي را كه روي خط راست حركت مي ـ  شكل زير نمودار شتاب] 131[ .131

2اگر سرعت اولية متحرك  m
s

هـاي زمـاني زيـر، يك از بـازه  ها باشد، در كدامxو در جهت محور  

)21ۀ (صفحجايي با مسافت طي شده توسط متحرك برابر است؟ بزرگي جابه

1 (1 1t s  5تا 5t s2 (2 2t s  5تا 5t s

3( 1 1t s  4تا 4t s4 (3 3t s  5تا 5t s

كند، مطابق ركت ميـ زمان متحركي كه با شتاب ثابت بر روي خط راست ح نمودار مكان] 132[ .132
 شكل زير است. سرعت متوسط اين متحرك در سه ثانية دوم حركتش چند متر برثانيـه اسـت؟  

)17تا  15های  (صفحه  

1( 7
42( 7

4  

3( 7
24( 7

2
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ترتيب از راست بـه چـپ ايـن بهكنيم.  ، از حال سكون رها مي80mشرايط خلأ، سنگي را از بالاي ساختماني به ارتفاعدر ] 133[ .133

210m(gكند؟  برخورد مي سنگ پس از چند ثانيه و با چه سرعتي برحسب كيلومتر بر ساعت به سطح زمين )
s



)23و  22های  (صفحه 

1( 4 ،144  2( 3 ،30  3( 4 ،40  4( 3 ،108
عتسـر بزرگي كند.  ثانيه بعد به سطح زمين برخورد مي 4شود و  از حال سكون رها مي hاي از ارتفاع در شرايط خلأ، گلوله] 134[ .134

210m(gمتري از سطح زمين چند متر بر ثانيه بوده است؟  60 اين گلوله در ارتفاع )
s

23و  22های  (صفحه(

1 (10  2 (20   3 (30   4 (35  
 ـ 1y ةاول مسافتي بـه انـداز   ةشود و در ثاني اي در شرايط خلأ بدون سرعت اوليه از ارتفاعي رها مي گلوله] 135[ .135 دوم ةو در ثاني

2 حاصلكند.  طي مي را 2yمسافت

1

y
y




)23و  22های  (صفحه كدام است؟

1 (2  2 (3  3 (4  4 (2
1شوند. اگر  از حال سكون و از ارتفاع مساوي بدون سرعت اوليه رها مي tدر شرايط خلأ، دو جسم به فاصلة زماني ] 136[ .136 5/ s  بعد از رها

210m(gچند ثانيه است؟  tمتر برسد،  10شدن جسم اول، فاصلة دو جسم به  )
s

24تا  22های  (صفحه(

1 (1   2 (1 5/   3 (0 5/   4 (0 75/
)33تا  30های  (صفحه    است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام] 137[ .137

جهت شتاب حركت يك جسم در جهت برايند نيروهاي وارد بر آن است.) 1
توان از قانون اول نيوتون نتيجه گرفت. قانون دوم نيوتون را مي) 2
شود. تر مي تر باشد، شتاب آن بيش به ازاي يك نيروي برايند ثابت، اگر جسم حركت كند، هر چه جرم جسم كم) 3
توان جسمي را يافت كه به آن نيرو وارد نشود. در اطراف ما نمي) 4

1هاي  با بزرگي مختلفسه نيروي ] 138[ .138 5F N ،2 3F N  3و 7F N 1ه جرم به جسمي بkg كـه روي سـطحي افقـي و
maxaبرابر با  وارد كنند،توانند به جسم  شوند. اگر اندازة بيشينه و كمينة شتابي كه اين نيروها مي بدون اصطكاك قرار دارد، وارد مي

maxباشد،  minaو  mina a  واحد درSI33ۀ (صفح كدام است؟(

1( 10  2( 14  3( 154( 12  
و پـس از با شتاب ثابت ترمز كـرده ناگهان در مسيري مستقيم و افقي در حال حركت است،  vجسمي كه با سرعت ثابت ] 139[ .139

0ايستد. اگر اين جسم در آخرين ثانية حركت خود مسافت  مدتي مي 5/ m را طي كند، ضريب اصطكاك جنبشي جسـم بـا سـطح

10افقي كدام است؟  N(g )
kg

42ۀ (صفح(

1( 0 1/ 2( 0 2/3( 0 5/ 4( 0 7/

0در شكل زير، اگر ضريب اصطكاك جنبشي بين جسم و سطح افقي برابر با ] 140[ .140 100، ثابت فنر برابر با/1 N
m

و تغيير طول فنر

10باشد، شتاب حركت جسم چند متر بر مجذور ثانيه است؟ ( 40cmاز حالت اولية آن برابر با  Ng
kg

 و از جرم فنر صـرف نظـر

)43و  42های  (صفحه كنيد.)

1( 0 25/2( 0 5/

3( 14(2
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22شود و آسانسور با شتاب ثابت سوار آسانسور ساكني مي 40kgابتدا كودكي به جرم ] 141[ .141 m
s

به سمت بالا شروع بـه حركـت

22سوار اين آسانسور ساكن شده و آسانسور با شتاب  mكند. در حالت دوم شخصي به جرم  مي m
s

به سمت پايين شروع به حركـت

10چند كيلوگرم است؟  mكند. اگر اندازة وزن ظاهري كودك و شخص يكسان باشد،  مي N(g )
kg

39و  38های  (صفحه(

1( 20 2( 26 5/3( 404(60
كيلوگرم به ديوار قائم بدون اصطكاكي تكيه داده شده است. اگر ضـريب 20رم در شكل زير نردباني به ج] 142[ .142

0اصطكاك ايستايي بين زمين و پاي نردبان  باشد، در آستانة سر خوردن نردبان، اندازة نيرويي كـه از طـرف /4

10شود چند نيوتون است؟ زمين بر نردبان وارد مي N(g )
kg

46و  45های  (صفحه(

1( 40 29   2 (80   3( 200  4( 280  
 ـ ةاين حالت، بزرگي تكان گرمي برابر است. در 100 ةكيلوگرمي با انرژي جنبشي يك گلول 40 ةانرژي جنبشي يك دوند] 143[ .143 دهدون

)47ۀ (صفح برابر بزرگي تكانة گلوله است؟ چند

1( 1  2( 2   3( 5   4( 20  

Fمطابق شكل، نيروي افقي] 144[ .144


لغـزد، طرف راسـت مـي   به جسمي كه روي سطح افقي بدون اصطكاك به
نمـايش بـه درسـتي   تغييرات انرژي جنبشي جسم را بر حسب زمان ،زير ييك از نمودارها شود. كدام يوارد م
  )48و  47های  (صفحهدهد؟ مي

1 (2 (3( 4 (
) جسمي بـه جـرم1ر متفاوت مطابق شكل زير است. به انتهاي فنر (نمودار نيروي كشساني بر حسب تغيير طول براي دو فن] 145[ .145

1m ) جسمي به جرم 2و به انتهاي فنر ،(2m آويزان مي ) دو برابر افزايش طول1كنيم. اگر بعد از رسيدن به تعادل افزايش طول فنر (

2) باشد، حاصل 2فنر (
1

m
m

)44و  43های  (صفحهكدام است؟

1( 4  2( 1
4

3( 2  4( 1
2

224300mاز محور دوران آن بـا شـتاب مركزگـراي   3mةاي به فاصل هاي يك بالگرد (هليكوپتر)، نقطه روي پره] 146[ .146
s

در حـال

)3زنند؟ هاي اين بالگرد در هر دقيقه چند دور مي چرخش است. پره ) 51 تا 49های  (صفحه(

1( 15  2( 900  3( 30  4( 450  
كند؛ در اين حالت آونگي كه به سـقف كاميوني كه در حال حركت بر مسيري مستقيم با سرعت ثابت است، ناگهان ترمز مي] 147[ .147

)32تا  30های  (صفحه   شود. اين پديده با قانون . . . نيوتون قابل توجيه است. طرف . . . منحرف مي كاميون بسته شده است، به

دوم -) عقب2اول -) عقب1
دوم -) جلو4اول -) جلو3
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Fو ثابت روي يك سطح افقي قرار دارد و نيروي افقي 2kgدر يك مسير مستقيم، جسمي به جرم ] 148[ .148


0tاز زمان  بـر آن

2صورت  به SIطوري كه سرعت آن در شود، به وارد مي 3v t  3 كند. اگر با زمان تغيير ميs اعمال نيروي پس ازF


، نيرو قطع

Fثانيه پس از قطع نيروي 6 جسمشده و 


Fنيروياندازة شود،  ، با شتاب ثابت متوقف 


)43و  42های  (صفحه   چند نيوتون است؟

1 (4  2 (6  3 (7  4 (8  
)2در حال تعادل است. اگـر در شـكل (   mدر هر دو حالت، وزنة مقابل هاي در شكل] 149[ .149

F) باشد، اندازة نيروي1برابر اندازة نيروي كشش نخ در شكل ( 3اندازة نيروي كشش نخ 


چند
)45 و  44های  ه(صفحنظر شود.) (از جرم نخ صرف ؟برابر وزن وزنه است

1(2  2(2 2  3(2  4(3  
، بر روي سطح ميز افقي بـدون اصـطكاكي20gاي به جرم ، مهره مقابلمطابق شكل ] 150[ .150

،يك دور را در يك ثانيه طي كنـد  ،كند. اگر مهره صورت يكنواخت دوران مي به Oحول نقطة

2بزرگي نيروي كشش نخ چند نيوتون است؟ 10( ) 52 تا  48های  (صفحه(

1(0 2 10/  2(0 2/   3(0 02 10/  4(2
كـاميوني كـه جـرم آن دوزند.  متر دور مي 10خودرويي با حداكثر تندي مجاز و بدون لغزش، پيچ افقي مسطحي را با شعاع ] 151[ .151

خواهد همان پيچ را دور بزند. شعاع چرخش كاميون چند متر درصد بيشتر از تندي خودرو است، مي 20برابر جرم خودرو و تندي آن 
)52ۀ (صفح    باشد تا بدون لغزش پيچ را دور بزند؟ (ضريب اصطكاك ايستايي را براي خودرو و كاميون يكسان در نظر بگيريد.)

1( 12  2( 2/1  3( 44/1  4( 4/14  
4در ارتفاع250kgاي به جرم ماهواره] 152[ .152 eRنيـروي ةچرخد. انداز نواخت به دور زمين مي اي يك از سطح زمين با حركت دايره

10شتاب گرانش در سطح زمين ةشعاع زمين و اندازeR( ؟ارد بر ماهواره، چند نيوتون استمركزگراي و N
kg

)56 تا 53های  (صفحه  فرض شود.)

1( 2500  2( 1250  3( 625   4( 100  
)63ۀ (صفحهاي زير درست بيان شده است؟ يك از عبارت كدام] 153[ .153

در حركت هماهنگ ساده بردار مكان، همواره در خلاف جهت بردار سرعت است.) 1
در حركت هماهنگ ساده، نيروي وارد بر نوسانگر در مركز نوسان بيشينة مقدار خود را دارد.) 2
جهت با بردار مكان است. زگرداننده همواره همدر حركت هماهنگ ساده، جهت نيروي با) 3
حركت هماهنگ ساده، يك حركت با شتاب متغير است.) 4

)65تا  63های  (صفحهشود.... كه نوسانگر از مبدأ مكان دور مي در حركت هماهنگ ساده هنگامي] 154[ .154

اند. جهت بردارهاي سرعت و نيرو هم) 2   كت نوسانگر تندشونده است.حر) 1
اند. بردارهاي مكان و شتاب نوسانگر در خلاف جهت) 4   اندازة شتاب رو به كاهش است.) 3

تـرين كند. بيش را طي مي 10cmطول  بار مسيري به 60هد، در هر دقيقه د انجام مي  نوسانگري كه حركت هماهنگ ساده] 155[ .155
)62ۀ (صفحدوره برابر با چند متر بر ثانيه است؟ سرعت متوسط اين نوسانگر در مدت نيم

1( 1/0  2( 15/0  3( 2/0  4( 25/0  
2صورت به SIمعادلة حركت هماهنگ سادة يك نوسانگر در] 156[ .156 40x cos( t)  كشد تا مسافت باشد. چند ثانيه طول مي مي

)63ۀ (صفح؟شود 128mطي شده توسط اين نوسانگر برابر با

1(1
202(1

103(8
5  4(4

5
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ك در حـالاي متصل به فنري سبك و افقي در غياب اصطكا ، وزنهمقابلمطابق شكل ] 157[ .157
جا كرده و رها كنيم تا وزنه جابه 5cmتعادل قرار دارد. هرگاه وزنه را از حالت تعادل به اندازة

4cmل كشساني فنر وقتـي بـه   ياگر انرژي پتانسدهد،  حركت نوساني هماهنگ ساده انجام 

0 رسد نقطة تعادل مي 16/ J چندسرعت وزنه در اين مكان ، باشدcm
s

)67و  66های  (صفحه   است؟

1( 3  2( 3/0  3( 30  4( 300  
مكـان رسـم حسـب اي بر انرژي جنبشي نوسانگر ساده نمودارهاي انرژي پتانسيل و] 158[ .158

؟به تندي بيشينة نوسانگر كدام است Mنسبت تندي نوسانگر در عبور از نقطة  شده است.

)67و  66های  (صفحه

1(1
2  2(2  3(2

24(3
2

هـاي هـاي يكسـان و طـول    هاي ساده با جرم افقي، آونگ اي ه، به ميلمقابل در شكل ] 159[ .159
انـد. بـا بـه با هم مسـاوي  4شمارة و  1شمارة هاي  طوري كه طول آونگ ايم، به متفاوت آويخته

)68ۀ (صفح ؟افتد ، چه اتفاقي مي1 شمارةنوسان در آوردن آونگ 

كند. شروع به نوسان مي 4فقط آونگ  )1
كنند. هاي برابر شروع به نوسان مي ها با دورة نوسان همة آونگ )2
كنند. ها شروع به نوسان مي ماند و بقية آونگ ساكن مي 4آونگ  )3
شود. منتقل مي 4تشديد به آونگ  ترين انرژي به علت شود، ولي بيش ها انرژي منتقل مي به همة آونگ )4

زمـان بـه نوسـان در سـت، هـم  ا kو ثابت فنر آنWآن ةفنر كه وزن وزن -و يك نوسانگر جرم lيك آونگ ساده به طول] 160[ .160
)67تا  65های  (صفحه  برقرار است؟ هفنر يكسان باشد، كدام رابط - تناوب آونگ ساده و نوسانگر جرم  ةآيند. اگر دور مي

1(W kL 2(2W kL  3(2W kL  4(1
2W kL

)5تا  3های  صفحه(است؟ نادرستكدام گزينه ] 161[ .161

 كنند. ها نقش پررنگي در سلامت، بهداشت و اميد به زندگي ايفا مي ها و شوينده كننده پاك) 1

گويند. جسم وجود دارد، آلاينده مييك يا اي كه بيش از مقدار طبيعي در يك محيط، ماده  به ماده) 2
 ها را از بين برد. براي داشتن هواي پاك، محيط بهداشتي و لباس پاكيزه بايد آلودگي) 3

شوند. هاي هيدروكسيل انتهايي ختم مي اسيدهاي چرب، زنجيرهاي بلند كربني هستند كه به گروه) 4
)5و  4های  (صفحهاند؟ چه تعداد از مواد زير در آب نامحلول] 162[ .162

* عسل * گريس *  2 2CO NH *57 104 6C H O وازلين * نمك خوراكي *
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

هـاي جامـدي كـه در آنهـا تعـداد كيلوگرم عنصر فلزي در ساختار صابون 875/2روزانه  ،سازي در يك كارخانة صابوناگر ] 163[ .163
روز) چند قالب صابون 30گرم باشد، ماهانه ( 5/69است به كار رود و جرم هر قالب صابون  15هاي كربن زنجيرة هيدروكربني برابر  اتم

139Kشود؟ ( توليد مي : g.mol ،23Na  ،12C  ،1H  ،16O (صفحه) 6تا  5 های(

1 (5002 (1500  3 (5000  4 (15000  

)3شيمي ( 1 آزمون 
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)23و  22های (صفحه؟باشد ثابت تعادل صحيح مي در موردچند مورد از عبارات زير ] 164[ .164

باشد. هم در نظر گرفت كه كوچكتر از يك مي HCl(aq)تفكيك توان براي  عبارت ثابت تعادل را مي -الف
است. ثابت تعادل براي يك واكنش تعادلي در دماي معين، مقداري ثابت -ب
ثابت تعادل علاوه بر دما به غلظت تعادلي هم بستگي دارد. -پ
F]توان در صورت عبارت ثابت تعادل مقدار غلظت تعادلي  مي ،HF(aq)در محلول  -ت ]  را مساوي[H ] .قرار داد
1 (1  2 (2   3 (3  4 (4  

در حالي كه ،شود مي هتوليد اسيدهاي مربوطباعث كه  استباران اسيدي حاصل حل شدن گازهاي ............ و .............. در آب ] 165[ .165
)24ۀ (صفحباران معمولي شامل ............. است.

1 (3SO ،2NOكربنيك سولفوريك2CO ،2NO )2 اسيد ، اسيد ،
3 (3SO ،2COنيتريك كربنيكNO ،2SO) 4اسيد ، اسيد ،

محلول] 166[ .166 در 11اگر 5 10/ 20، غلظت يون هيدرونيوم برابراسيد مولار نيتريك 75 10/ مولار باشد، درصد يونش ايـن
)23و 19های  (صفحه؟استمول بر ليتر چند  3NOاسيد و همچنين غلظت يون 

21% و2) 1 5 10/ 2( 5010% و 75 10/   3 (2011% و 5 10/   4 (537% و 5 10/ 
0برابر  HAدرجه يونش اسيد ضعيف ] 167[ .167 در يك ليتر آب، تعداد كل ذرات موجـود HAمولكول  1000است، با انحلال  /1

)18ۀ (صفح    .يون هيدرونيوم است ها از آنعدد .............. خواهد بود كه ............ آب)  هاي نظر از مولكول (با صرفدر ظرف 

1 (1200-100  2 (1100-200   3 (1200-200  4 (1100-100
؟محلـول چقـدر اسـت    pHباشـد،   حـل شـده  ليتـر محلـول    2در درجه  25در دماي وكسيد هيدر سديمگرم  20اگر ] 168[ .168

123 16 1(Na ,O ,H : g.mol )  30تا  28های  (صفحه(

1 (4/13  2 (7/13   3 (9/13  4 (1/13  
169. ]169 [ pH  0محلول ؟آب خنثي در اين دما چقدر است pH. باشد مي 10در دماي معين برابر سديم هيدروكسيد مولار  /01

)30تا  28های  (صفحه 

1 (5/6  2 (7   3 (6  4 (5/7  
)34تا  30 های (صفحه؟زير درست است هاي عبارتچه تعداد از ] 170[ .170

شود. هاي معده مي آسپرين سبب تشديد بيماري -الف
نقش مهمي دارند. Clو  Naهاي  در واكنش خنثي شدن محلول سديم هيدروكسيد و هيدروكلريك اسيد، يون -ب
شود. فاده ميتاز مواد اسيدي اسفقط ها  براي رفع گرفتگي لوله -پ
معده هستند. pHضد اسيدها داروهايي براي كنترل  -ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

)38و  37های (صفحهاست؟ نادرست هگزينكدام ] 171[ .171

توليد انرژي پاك و ارزان دستاوردي از دانش الكتروشيمي است.) 1
هاي جديد، دستيابي به مواد مناسب و تأمين انرژي است. اركان اساسي تحقق فناوري )2
أمين انرژي نقش بسيار زيادي دارد.الكتروشيمي در بهبود خواص مواد و ت) 3
گيري و كنترل كيفي مواد برخلاف توليد انرژي از كاربردهاي الكتروشيمي نيست. اندازه) 4

)53تا  41های  ه(صفح؟دهد هاي زير يك واكنش اكسايش و كاهش را نشان مي يك از گزينه كدام] 172[ .172

1 (2 2
2 7 4 22 2Cr O OH CrO H O    2( 4 10 2 3 46 4P O H O H PO 

3 (2 3 2 2 3S Na SO Na S O 4 ( 3
33Fe OH Fe OH  

ها را پس از آزمايش مرتب كنيد. ه است. ترتيب تغييرات دماي محلول آنبرده انجام شد هاي زير در ظروف نام آزمايش] 173[ .173
)44تا  39 های (صفحه 

درجه 20: تيغة آهن در محلول روي سولفات Aظرف 
رجهد 20سولفات  (II)م در محلول مس ي: تيغة آلومينBظرف 
درجه 20سولفات  (II): تيغة منيزيم در محلول مس Cظرف 

1 (B C A    2( C B A    3 (A B C    4 (C A B 
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؟دهد درستي نشان مي را به Bو  Aبا توجه به شكل زير كدام گزينه فلز ] 174[ .174

)50تا  44 های (صفحه

1 (Zn Fe2( Fe Zn

3( Cu Fe4 (Fe Cu

سلول] 175[ .175 الكتروموتوري نيروي فلزتشكيلالوانيگاگر دو از 0برابـر  ترتيـب  بـه » CوA«و »BوA«شده 1و /9 56/

B«الواني گ(در سلول  ؟كدام است Cسلول فلز  ولت باشد، پتانسيل استاندارد مربوط به نيم A«  جريان الكترون ازB به سـمت
A  الواني گو در سلول»C A«  ازA  بهC سلول  و پتانسيل استاندارد نيم باشد ميB  1را 66/ (.ولت در نظر بگيريد

)50تا  44 های (صفحه 

1 (32/2-2( 8/0  3 (12/4-4 (1+
 ـ   روي را نشان مي –مس گالواني با توجه به شكل كه سلول ] 176[ .176 تدهد، چنـد مـورد درس

)45ۀ (صفح؟است

) مربوط به كاتد است.2) مربوط به آند و نيم سلول (1نيم سلول ( الف) 

2) به صورت 1ب) نيم واكنش در نيم سلول ( 2Cu(s) Cu (aq) e  باشد. مي

هاست. ) مربوط به كاتيون4ها و قسمت ( ) مربوط به آنيون3پ) قسمت (

يابد. ) كاهش مي1ت) جرم تيغه در نيم سلول (
صفر) 4  4) 3  3 )2  2) 1

)50تا  44های  (صفحه؟كدام گزينه درست استگالواني  يها در مورد سلول] 177[ .177

ها، منفي است. ونيها به كات دليل افزايش نسبت آنيون سلول كاتد به علامت نيم) 1
ها از كاتد به سمت آند است. رونحركت الكت )2
د.نرو سلول ديگر مي سمت نيم دهد به ايش رخ ميسسلولي كه در آن نيم واكنش اك ها از نيم كاتيون) 3
شود. نقره) از رنگ آبي نيم سلول مس كاسته مي –در سلول گالواني (مس ) 4

)50تا  44 های (صفحه؟روي)، كدام گزينه درست است –سلول گالواني (پلاتين  در مورد] 178[ .178

قدرت اكسندگي فلز پلاتين از فلز روي بيشتر است.) 1
emf)نيروي الكتروموتوري  )2 اين سلول عددي منفي است. (
سلول روي است. ت نيمها از نيم سلول پلاتين به سم جهت حركت الكترون) 3
كند. كاتيون در محلول از نيم سلول روي به سمت نيم سلول پلاتين حركت مي) 4

)51و  50های  (صفحه؟كند كدام گزينه جاهاي خالي زير به درستي كامل مي] 179[ .179

كند. به انرژي ................ تبديل ميرا ........... سلول سوختي انرژي ... -الف
سوز ...... برابر بازدهي اكسايش آن در سلول سوختي است. بازدهي سوزاندن هيدروژن در موتور درون -ب
3 –شيميايي  –الكتريكي  )32 –الكتريكي  –شيميايي ) 1

1–الكتريكي  –شيميايي ) 3
1 –شيميايي  –الكتريكي  )4     3

3
)51و  50 های ه(صفح؟اكسيژن درست است –كدام گزينه در مورد سلول سوختي هيدروژن ] 180[ .180

ند.ك ميها انرژي شيميايي را ذخيره  اين سلول سوختي مانند باتري) 1
يابد. واحد افزايش و كاهش مي 2ترتيب  عدد اكسايش هيدروژن و اكسيژن به )2
باشند. در اين سلول سوختي هيدروژن در نقش آند و اكسيژن در نقش كاتد مي) 3
2Hدر آند اين سلول سوختي ) 4 (g) شود. خارج مي




